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ГАУСОМО «Егорьевский центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов «Журавушка»
Доклад 
на Областном  совещании директоров нестационарных учреждений социального обслуживания Московской области

«Пути  повышения эффективности и качества предоставления социальных услуг в  учреждениях социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов в рамках реализации «Дорожной карты» в сфере социального обслуживания населения Московской области на 2013-2018 г.г.» 

11.10.2013 г.

Докладчик: директор ГАУСО МО ЕЦСО «Журавушка» 

Головушкина  Лидия Владимировна

«Комплексный подход в решении вопросов повышения эффективности и   качества социального обслуживания граждан пожилого возраста и    инвалидов  в учреждении.  Презентация проекта  «Социальная служба Подмосковья».

Добрый день,  уважаемые коллеги! 
   Для нас большая честь  и ответственность принимать Вас сегодня в нашем Центре «Журавушка».

   Вот уже на протяжении 22 лет коллектив Центра предоставляет социальные услуги гражданам пожилого возраста и инвалидам, попавшим в трудные жизненные обстоятельства. И не смотря на то, что мы находимся в старом здании 1936 года рождения, и у нас катастрофически  не хватает площадей, мы стараемся идти в ногу  с новыми  современными учреждениями, оборудованными по последнему слову техники. И все наши усилия направлены на рост авторитета Центра социального обслуживания  как надежного партнера в предоставлении социальных услуг.   Особенно это важно сейчас, в условиях развивающихся рыночных отношений в социальной сфере.

    Журавль – это птица, которая всегда в полете, так и коллектив Центра всегда в поиске новых направлений социальной работы, эффективных технологий, внедрения новых видов социальных услуг, способствующих повышению качества жизни и улучшению социального самочувствия наших клиентов.

      Ежегодно услугами Центра пользуются более 6000 человек, нуждающихся в той или иной помощи. Наблюдается устойчивая   динамика  роста востребованности  социального обслуживания в Егорьевском районе.

 Структура Центра на протяжении последних трех лет менялась,  дополнялась в соответствии с востребованностью  того или иного вида услуг, оптимизировалась, заменяя один вид другим, гибко реагируя на запросы клиентов.

 ( на экране структура 2007 и 2013 г.г.)

Сегодня Центр имеет:

 отделение срочного социального обслуживания,

 отделение дневного пребывания,

 временного проживания,

 специализированное  отделение социально-медицинского обслуживания,

12 отделений надомного социального обслуживания. 

         Проводимая оптимизация стала очередным шагом в расширении номенклатуры социальных услуг, установлении оптимальной нагрузки, рационального использования рабочего времени социального работника, позволила перевод определенных отделений  на новое функциональное назначение.  В результате сократилось количество отделений, но объемы обслуживания остались прежними, а спектр социальных услуг стал значительно шире.

   В результате оптимизации, высвободившиеся социальные работники, заведующие отделений получили возможность выполнять дополнительную работу и  реализовать свои способности в новых направлениях работы Цента. 

  Так были открыты специализированное отделение социально-медицинского обслуживания за счет упразднения одного  надомного отделения, одно отделение социального обслуживания на дому переведено в режим работы «Бюро социальных услуг», где обслуживание  получают граждане, пользующиеся однотипными услугами, а также  кто не состоит на постоянном обслуживании в Центре, и получает  разовые услуги, позвонив в диспетчерскую службу БСУ. 

    Для граждан, находящихся в социально-опасном положении  внедрена и успешно отработана  технология «Социальный патруль». Рабочая группа:  специалисты Центра - работники срочной социальной помощи, психолог, юрист, представители  Управления социальной защиты населения, администрации Егорьевского района, полиции, осуществляет выходы по месту жительства, проводит  профилактические беседы, разъяснительную работу, плановые рейды социально-опасных ситуаций, зачастую срочно изолируя граждан из зоны риска, временно помещая их в отделение временного проживания Центра, на социальные койки, в лечебные учреждения до стабилизации ситуации. 

   Если принцип социального обслуживания в основном заявительный, то проводимая работа носит  выявительный характер. Таким образом, создана модель службы социально-психологического сопровождения граждан пожилого возраста, попавших в зону риска и носит  как профилактический  так и предупредительный  характер.
  *   Созданы мобильные  бригады, служба социальных сиделок, бригада по комплексной уборке «Секрет чистоты», выездная столовая, выездная ремонтная бригада, введены услуги сурдопереводчика,  в соответствии с договором о совместной деятельности с ЦРБ  организована централизованная выписка лекарств для льготных категорий граждан,   централизовано проводится оформление субсидий.

*  Получили дальнейшее развитие ранее  разработанные  проекты,  входящие в комплексную социально-ориентированную программу «Участие». И все это  без увеличения штатной численности.
    Существенную роль в повышении авторитета учреждения  как надежного  партнера в предоставлении качественного социального обслуживания играет постановка  социально-реабилитационной работы в отделениях дневного пребывания и временного проживания, которая    способствует улучшению социального самочувствия пожилых граждан и создает условия для реализации  их личностного потенциала.    Участие в клубной работе, досуговой деятельности,  оздоровительных и просветительных проектах «Университет третьего возраста», «Мир без границ», «Финская ходьба» и др. помогает пожилым людям преодолеть одиночество, поддерживать активный образ жизни.
   Сочетание нестационарных, полустационарных  и стационарных форм обслуживания позволяют коллективу  Учреждения достаточно долгий период вести своих клиентов, заменяя один вид услуг на другой в зависимости от состояния здоровья и индивидуальных потребностей каждого клиента, оставляя  под надежной опекой  их долгие годы.
Все эти изменения требуют улучшения  материально технической базы Центра и в этом направлении делается немало.

 Только в этом году приобретено дополнительно  5 специализированных ортопедических кроватей для тяжелобольных клиентов,  на мансардном этаже открыт реабилитационный блок:  сенсорная комната, гало камера, массажный кабинет. Получен специализированный автобус для перевозки инвалидов «Форд», оборудованный  автоматическим подъемником,  индукционной петлей с усилителем, акустической системой ,  микрофоном и монитором, для реализации проектов «Социальный туризм» и «Мир без границ»,  т. е. созданы все условия для комфортной работы с клиентами   во время поездок и экскурсий.

Все эти приобретения сделаны за счет целевой субсидии и средств, полученных от оказания дополнительных социальных услуг.

 Большое значение  Центр уделяет информированности  граждан и распространению информации о работе учреждения. С этой целью  учреждение имеет:

· страницу в местной газете «Знамя труда»;

·  персональный сайт Учреждения    guravuchka.ru;

 учреждение выступает на местном  телевидении; имеет публикации в областных журналах «Социальная защита», «Социальное обслуживание», газете «Пенсионеры Подмосковья».
     Надо отметить, что в Центре  сложился серьезный заинтересованный подход  к качеству предоставления социальных услуг. Разработан план развития Учреждения на 2013- 2018 годы,  «Дорожная карта». С 2010 года в учреждении действует Программа внутреннего аудита, позволяющая своевременно выявлять и исправлять имеющиеся упущения и нарушения,  предвидеть и упреждать ошибки, устранять отклонения от  Государственных стандартов социального обслуживания. Такой контроль  дает полную, достоверную информацию  и объективную оценку о работе всех структурных подразделений Центра. В комиссию по контролю за качеством предоставления услуг входят  опытные специалисты Центра.
  Это своего рода  программа управления качеством  услуг в Учреждении -  мониторинги результативности и удовлетворенности социальным обслуживанием, фронтальный выездной контроль, изучение   документации, организация смотров, выработка предложений по устранению недостатков.
 Эффективность его действия подтверждается отсутствием на сегодняшний день жалоб на качество социального обслуживания.

 С целью повышения  профессиональной компетентности социальных работников в Учреждении реализуется программа повышения деловой квалификации  на рабочем месте и профилактике профессионального выгорания: это круглые столы, мастер-классы, психологическое кафе, разбор кейсов, консультации,  большое внимание на таких встречах уделяется здоровью самого социального работника.

  С 2011 года заключен договор  о сотрудничестве с Егорьевским промышленно-экономическим техникумом на целевую подготовку социальных работников Центра  с  присвоением квалификации «Специалист по социальной работе». В настоящее время обучение проходят 45 социальных работников. В высших учебных заведениях получают образование 9  социальных работников по специальности «Социальная работа». 
 Но этого сегодня в рамках одного учреждения  недостаточно, т.к. в настоящее время  система социального обслуживания находится в стадии модернизации. И решение вопросов повышения эффективности и качества работы социальных учреждений невозможно  без плановой постоянной  работы по повышению квалификации,  в  первую очередь тех, кто непосредственно предоставляет социальные услуги. Так как от готовности коллектива к переменам  и от того насколько высок его профессионализм напрямую зависит эффективность и качество социального обслуживания, уровень доверия наших граждан к государственным учреждениям как к надежным поставщикам социальных услуг.
   Одним из способов решения поставленной проблемы является  разработка по поручению Министерства социальной защиты населения Московской области,  проекта «Социальная  служба  Подмосковья», призванного сформировать  единый  современный научно- методический  подход к  социальному обслуживанию, повысить эффективность и качество социального обслуживания, обеспечить  престиж социальной службы. 

  Проект «Социальная служба Подмосковья», по сути, это создание единого отраслевого объединения. 
С помощью «ССП»,  в первую очередь социальные работники,  получат конструктивную помощь, ответы на интересующие их вопросы, узнают о поисках и достижениях их коллег, сами получат возможность разместить в едином информационном блоке свои творческие находки, принять участие в различных дискуссиях, конкурсах,  получить консультацию  супервизора, пройти курсы повышения квалификации.

  Таким образом, с помощью «ССП» будет обеспечен существенный рост  профессионального мастерства и деловой квалификации социальных работников, их способности предоставлять населению полные и качественные  услуги социального обслуживания.
   Проект «Социальная служба Подмосковья»  реализуется по нескольким направлениям. 
    Для  реализации  всех направлений проекта  был разработан   специализированный сайт   SOCSP.ru,  который включает в себя разделы: Социальное телевидение, информационный блок, профессиональная мастерская, психологическое кафе, курсы повышения квалификации.
  Открытие официального сайта ССП – это значимый шаг на пути развития единого информационного и методического пространства учреждений социального обслуживания Московской области, который откроет доступ к коллективным информационным ресурсам в сфере их профессиональной деятельности.
Спасибо за внимание!

