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Инновационный проект Московской области

«Социальная служба Подмосковья»

         На современном этапе социальное обслуживание пожилых граждан и инвалидов  постоянно расширяет свои границы,  переходит на  более высокий  качественный уровень. Необходимо отметить, что в Московской области уже действуют значимые проекты, которые доказали свою эффективность, такие как «Тревожная кнопка, «Университет третьего возраста»,  «Социальное такси», «Службы социальных сиделок», «Санаторий на дому», «Курсы компьютерной грамотности», «Бюро социальных услуг», «Социальный экспресс», «Мир без границ»,  «Сельский социальный консультативный пункт», которые улучшают  качество жизни  старшего поколения   нашего  региона.
Новый формат социальных услуг меняет современного получателя  и его требования к социальному обслуживанию,  в свою очередь  существенно изменяя портрет современного социального работника, требуя высокого уровня профессионализма,  специальной подготовки и совершенствования в практической деятельности. Основными  индикаторами становятся эффективность и качество  предоставления социальных услуг.      
  Следовательно,  стратегической целью на нынешнем этапе является поиск и выращивание персонала, можно сказать, нового типа, способного и нацеленного на постоянное улучшение качества предоставления социальных услуг.
Особое значение приобретают новые  практико-ориентированные  формы массового обучения, которые позволяют  консолидировать умения специалистов, направляют их на совершенствование профессиональной деятельности. 
 Одной  из таких  инновационных форм   стал проект  «Социальная Служба Подмосковья», разработанный по поручению Министерства социальной защиты Московской области в 2013 году. Проект реализуется на базе государственного автономного учреждения социального обслуживания Московской области «Егорьевский центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов «Журавушка»,  являющегося в соответствии с приказом Министра социальной защиты населения Московской области №18-П-395 от 11.12.2014 года базовым учреждением по внедрению и реализации инновационных социальных практик в работе с пожилыми людьми и инвалидами.
Для развития проекта «Социальная служба Подмосковья» в учреждении   создано  специализированное образовательное подразделение -организационно-методическая служба,  специализированный сайт  socsp.ru, получена лицензия на образовательную деятельность.
О ПРОЕКТЕ

Проект направлен на эффективную организацию процесса повышения квалификации кадров учреждений социального обслуживания Московской области, методическое сопровождение деятельности социальных учреждений, повышение информированности работников и получателей социальных услуг, развитие инновационной деятельности.

Если говорить в общих чертах, то проект  призван сформировать единый современный научно-методологический подход к социальной работе, повысить эффективность и качество социального обслуживания,  повысить престиж профессии «социальный работник» и  его профессиональный уровень.    По сути,  это создание  единой методической площадки для работников социальных учреждений Московской области, цель которой представление ближайших перспектив развития системы социального обслуживания, распространение  лучшего социального опыта, методическое сопровождение социальных учреждений региона и создание профессиональных сообществ. Здесь отражены технологические и организационные нововведения, она  также является информационным ресурсом, своего рода путеводителем для получателей социальных услуг, поскольку имеет сведения обо всех областных социальных учреждениях, витрину социальных услуг, различные справочники, социальную рекламу.  

Проект реализуется по нескольким направлениям: социальное телевидение, информационный блок, профессиональная мастерская, психологическое кафе, курсы повышения квалификации социальных работников.   Несколько слов о каждом из направлений. 
Информационный блок - это освещение законодательных,  нормативно-правовых, методических и других официальных материалов социальной сферы, здесь работает  интернет-консультирование, телефон общения, супервизор.

 (На сайте выделен специальный раздел, посвященный 442 ФЗ- это полный пакет документов,   а так же вопросы от ТСП и социальных учреждений, возникших на первом этапе реализации закона и ответы, сформулированные министерством социальной защиты населения Московской области). 
Внедрение инновационных технологий в сфере социального обслуживания, обобщение и распространение опыта рейтинговых учреждений, конструктивная помощь, обмен информацией профессионального характера,  выпуск методических информационно-справочных материалов -  памяток, пошаговых инструкций -  все это работники социальных учреждений  могут найти в разделе профессиональная мастерская.  В разделе создана  «Лаборатория инновационных проектов», где представлены наиболее результативные и эффективные проекты, реализуемые в социальных учреждениях Московской области.
Другим разделом сайта  ССП  является психологическое кафе – это  площадка для  формирования профессионального сообщества психологов социальных учреждений Московской области, где размещены и постоянно пополняются  практические материалы для  работы психолога,   открыто видео-окно для интернет - транслирования тренинговых занятий,  практических  мастер-классов,  с 1 апреля в данном  разделе психологи обсуждают  профессиональные проблемы   и обмениваются  практическим опытом на  психологическом форуме.  
(ему предшествовала большая подготовительная работа, в соответствии с планом мероприятий по методическому  сопровождению учреждений: проведена первая областная конференция  специалистов социальной сферы, сформирован актив психологов из числа высокопрофессиональных кадров, обобщен лучший опыт и размещен в разделе « психологическое кафе» ) 
Социальное ТВ -  это еженедельные  выпуски в эфир социальных новостей, репортажи о деятельности учреждений подведомственных министерству,  сюжеты о социально- значимых мероприятиях области,  короткометражные фильмы, а также создание и трансляция  социально - имиджевой рекламы. На главной странице  сайта   функционирует   окно «Актуальное видео», где размещены интервью и консультации от первых лиц МСЗН по  самым горячим вопросам, основным векторам и направлениям развития социальной сферы МО и РФ.

Один из важнейших  разделов сайта -  «Курсы повышения квалификации» для социальных работников. Непосредственная  цель курсов –  рост профессиональной компетенции специалистов, формирование новых подходов к социальному обслуживанию.   Организация Курсов повышения квалификации  согласно  составленным  программам и модулям предусматривает как прямое обучение,  на базе Центра, так и дистанционное, используя возможности сайта.  Социальным работникам предоставляется уникальная возможность не только получить теоретические  и методические  знания, но и практически – ознакомиться с работой учреждения, предоставляющего полный спектр  видов социальных услуг и форм социального обслуживания, также ознакомиться с результатами уже реализованных на практике проектов, презентовать свой опыт работы, пользоваться услугами электронной библиотеки.

     Следует отметить, что за прошедший период с июня 2014 года  по настоящее время повысили свою квалификацию и получили удостоверения 356 социальных  работников.  
Кроме того,  в соответствии с требованиями профессионального стандарта:  «Социальный работник»  курс «Оказание первой помощи до оказания медицинской помощи» прошли более 2200 человек.
Одним из важных направлений работы раздела является проведение круглых столов, семинаров, конференций, краткосрочных курсов по изучению алгоритма предоставления новых социальных услуг.
Учитывая требования  442 - ФЗ в  новостной блок СоцТВ с января 2015 года введен  сурдоперевод и текстовая строка, что позволило расширить  число постоянных пользователей и получить благодарности от граждан с ограничениями по слуху. 
В целях обеспечения информационной доступности для граждан и учреждений открыты видео-окна  Социальной службы Подмосковья непосредственно  на официальных сайтах  учреждений области . На сегодня в рамках пилотного проекта   видео-окна открыты в   центрах социального обслуживания  ,  г. Солнечногорск, г. Люберцы, г. Наро-Фоминск,  г. Озеры, г. Зарайск,     и др. 
Кроме того,  в целях  повышения информированности граждан на сайте открыто «Справочное бюро получателя социальных услуг», где расположена «Витрина социальных услуг, разделы «Вопрос-ответ», «Как получить услугу», «Реклама социальных учреждений Московской области». 

На  сегодняшний день на сайте зарегистрировано  6200 человек, более 730  тысяч просмотров. 

По результатам проведенных мониторингов  самый посещаемый раздел сайта -  социальное телевидение, для 68 % респондентов,   проект является  средством повышения профессионального  уровня, обобщения ценного практического опыта,  79% - считают, что  это способ повышения информированности,  85%  пользователей рассматривают сайт,  как   инструмент  методического сопровождения процесса социального обслуживания, для 71% опрошенных сайт «Социальная служба Подмосковья»  является  источником инновационных  социальных технологий.

     В перспективе развития проекта Министерством социальной защиты населения Московской области ставится  задача  - создание Методического центра развития социального обслуживания граждан МО и открытие ресурсных филиалов по отработке и внедрению передовых технологий предоставления качественных и эффективных социальных услуг гражданам .   

    Несомненно,  проект «Социальная служба Подмосковья» является значительным шагом вперед в развитии кадрового потенциала, и профессионального роста специалистов социальной сферы, внедрении новых и трансформации старых форм обслуживания, что должно способствовать обеспечению конкурентоспособности социальных  учреждений Московской области .   
     В завершении я предлагаю Вам просмотреть промо-ролик  «Социальной службы Подмосковья» и  всем вместе зайти на сайт  socsp.ru ,   и с помощью путеводителя по сайту, который размещен на главной  его странице, посетить каждый из разделов сайта «Социальная служба Подмосковья».
Мы приглашаем всех к сотрудничеству на сайте и надеемся, что Вы станете его постоянными пользователями!

(за время работы Форума социальных инноваций, в связи с презентацией проекта  проведенной на мастер-классе,  количестве зарегистрированных пользователей сайта увеличилось на 300 человек).
06.06.2015 г.
