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«Организация социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов на примере работы Егорьевского ЦСО «Журавушка»

Добрый день, Уважаемые коллеги!
Социальное обслуживание является одним из ведущих и динамично развивающихся компонентов социальной сферы, направленное на удовлетворение социальных потребностей различных категорий населения и в первую очередь,   граждан   пожилого возраста и инвалидов, которые являются устойчивыми потребителями гарантированных государством социальных услуг, позволяющих им достаточно долго проживать в открытом обществе, быть полностью или частично автономной личностью.

      В Егорьевском муниципальном районе  проживает  30 477 граждан пожилого возраста,  потребность в различных видах социального обслуживания испытывают более 70%.
 Социальное обслуживание обеспечивают 7 государственных  социальных учреждений,  ежегодно услугами,  которых пользуются более 20 000 граждан.
Одним из таких учреждений является Государственное автономное учреждение социального обслуживания Московской области «Егорьевский центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов «Журавушка».
 В структуру  Центра входят 19  отделений социального обслуживания: 

-отделение срочного социального обслуживания; 
-отделение временного проживания;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            - отделение дневного пребывания; 

- специализированное отделение социально-медицинского обслуживания на дому;
- 15 - отделений социального надомного обслуживания.   

   Учитывая структуру Центра, социальные услуги носят самый разнообразный характер, предоставляются на основе индивидуальной оценки нуждаемости граждан в социальном обслуживании, это – социально-бытовые, социально-медицинские, социально-гигиенические, социально-правовые,  в центре организуется питание, быт и досуг подопечных. Предоставление социального обслуживания основано  на принципах адресности, доступности,  гуманности, конфиденциальности,  добровольности, носят как заявительный, так и выявительный характер. 
  Центр оснащен современной инфраструктурой,  созданы все условия для комфортного обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. Коллективом успешно реализованы дизайнерские предложения по благоустройству территории: разбиты  клумбы, цветники, обустроены зоны отдыха, альпинарий, фонтаны.
          В центре сформирована единая база клиентов, ведется электронная очередь, своевременно производится прием и снятие с социального обслуживания, работает «Телефон общения». Отношения с клиентом регулируются договором,  согласованным перечнем оказываемых социальных услуг, актом выполненных работ.
   Ежемесячно на обслуживании находится более 1 800 человек, проживающих в Егорьевске и 107 сельских населенных пунктах, оказывается свыше 70 000 социальных услуг в месяц. 
    Только в 2012 году количество обратившихся за помощью в Центр составило 6167 граждан старшего возраста, а в первом полугодии 2013 года - 4092 человека.
Положительная динамика роста количества клиентов Центра  свидетельствует о востребованности в социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов, в первую очередь одиноких и одинокопроживающих.
      Для оказания экстренной социальной помощи гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, в центре функционирует Отделение срочного социального обслуживания: специалист по социальной работе, психолог, юрист, медицинская сестра, заведующая отделением  проводят плановые и внеплановые  обследования граждан пожилого возраста.     В рамках проекта «Социальный патруль»  специалисты организуют  оперативную помощь  по разрешению конфликта в частной жизни клиента в связи с жестоким обращением родственников, конфликтов  с соседями, ведут разъяснительную  работу по предупреждению конфликтных ситуаций и занимаются оформлением в больницу, в дома-интернаты, отделения временного проживания. Проводят  плановый патронаж выявленных неблагополучных граждан и семей, где проживают пожилые люди.
   Одна  из основных  целей деятельности специалистов социального обслуживания состоит в том, чтобы помочь пожилым людям преодолеть одиночество, замкнутость, вернуть в их жизнь возможность общаться, заниматься творческой интересной деятельностью, поддерживать активный образ жизни и в этом значимое место отводится отделению дневного пребывания.

Работа отделения строиться в соответствии с комплексной программой, рассчитанной на 20 дней, включающей  в себя: социо-культурную реабилитацию, реабилитационно-оздоровительные мероприятия и  психологическую помощь.

При комплектовании группы в отделении дневного пребывания специалистами (психолог, врач-терапевт, врач-кардиолог, заведующий отделением) проводится оценка состояния пожилых людей, поступающих на обслуживание, определяется нуждаемость человека в тех или иных социально-реабилитационных мероприятиях. Проводиться диагностика эмоциональной сферы клиентов, изучая их интересы, склонности, способности, устанавливается психологический статус. По результатам проведенной диагностики наряду с общей программой для каждого клиента разрабатывается индивидуальная программа мероприятий. 
Курс реабилитационно – оздоровительных  мероприятий включает ежедневный контроль медицинской сестры за состоянием здоровья отдыхающих, консультирование и плановый осмотр врачом кардиологом и терапевтом, полноценное питание, курс фитотерапии, аромотерапии, кислородного коктейля, занятия ЛФК,  различные виды оздоровительного массажа. В группе «Здоровья» широко используются финская ходьба с палками, занятия проводятся на свежем воздухе на территории Центра,  в лесу, городских парках.  Положительное воздействие на работу всех систем организма,  улучшение настроения, повышение устойчивости к стрессам, снижение раздражительности,  повышает популярность занятий и позволяет вовлекать все новых и новых клиентов.
      Психологическое сопровождение клиента проводится в течение всего срока обслуживания. Психолог  осуществляет формирование мотивационной сферы, помогает клиентам преодолеть чувство отчаяния, снизить уровень тревожности, агрессии, способствует формированию адекватной самооценки, проводит индивидуальную и групповую психокоррекционную работу,  обучающие и развивающие психологические встречи, тренинги межличностного общения.

Значимым компонентом в реабилитационных мероприятиях является трудотерапия. В центре  работает творческая мастерская «Кудесница», основными направлениями которой являются картонажные работы, оригами, квилинг, тестопластика, вязание, шитье,  бисероплетение,  флористика. Центр является активным участником выставок прикладного искусства, проводимых в Егорьевском районе.
В свой работе мотивируем пожилых людей на осознание их уникальных способностей и претворение в жизнь нереализованных  возможностей в предыдущие годы. Ведь не секрет, что выйдя на пенсию, многие начинают писать стихи, песни, рисовать, ходят в театральную студию, посещают хор. И мы создаем возможность каждому клиенту раскрыть свой творческий потенциал. «Галерея талантливых людей» - проект, который объединил в себе более 70 человек. Это творческие вечера, выставки, выступление хорового коллектива «Бабушки - Журавушки».  Благодаря этому все мероприятия становятся яркими и запоминающимися.
    
Досуговые мероприятия  носят активный характер и дают клиентам неоценимый заряд  бодрости, активности, уверенности в себе, помогают реализовать порой их скрытый талант, улучшают социальное самочувствие. Все это способствует установлению благоприятного психологического климата, созданию  дружеской атмосферы, повышению эмоционального тонуса клиентов социальной службы. 
 В рамках духовно-нравственного цикла для клиентов, находящихся на обслуживании  в Центре, реализуется программа «С верой в сердце», целью которой является помощь в обретении  веры, возрождение христианского милосердия, духовного просвещения. Ведет эту программу настоятель храма иконы Казанской божьей матери игумен Феофан. Посещение храмов, святых источников, паломнические поездки в рамках реализации проекта «Социальный туризм» помогают глубоко переосмыслить личностные проблемы, снять ощущения тревоги, страха, душевной тоски. 
 
Наряду с паломническим туризмом, в работе используются познавательный, спортивно-оздоровительный социальный туризм  - это отдых и оздоровление, познание окружающего мира и общение, расширение кругозора пожилых людей, знакомство с  культурой и историей родного края. 

 
 Пешие прогулки в лесу, финская ходьба с палками, спортивные и развлекательные мероприятия, выездные «Дни здоровья» с организацией  питания на природе очень полюбились клиентам. 
Интересная форма общения пожилых людей – «Клуб одиноких сердец», который позволяет реализовать одну их важнейших потребностей пожилого человека – потребность общения и способствует зарождению симпатии. Ретро-кафе, душевная атмосфера, использование соответствующей атрибутики «Бабушкин сундук» возвращает людей старшего поколения в молодые годы. А самое главное, что одинокие сердца находят друг друга.

  
Одной из форм организации просветительской работы в Центре с пожилыми гражданами является «Университет третьего возраста», который предоставляет пожилым гражданам возможность повысить свой образовательный уровень по направлениям:   история культуры, правовая и компьютерная грамотность, иностранный язык, творческое развитие.
 Практика показала, что культурно - досуговая реабилитация, наравне с другими  потребностями пожилых граждан играет немаловажную роль в их психологическом и эмоциональном благополучии.
      Особое внимание в Центре уделяется клиентам временного проживания, тем, кто попал в трудную жизненную ситуацию и нуждается в длительной реабилитации.  Пребывание в отделение временного проживания   предоставляется  на срок от 1 до 6 месяцев в зависимости от сложности ситуации, в которой оказался подопечный. Отделение рассчитано на 20 человек и  основная задача сотрудников – обеспечить качественное, доступное обслуживание этих граждан. При размещении клиентов в комнатах учитывается возраст, пол, физическое и психическое состояние, всем проживающим оказываются услуги индивидуально обслуживающего и гигиенического характера, услуги психолога, культорганизатора, врача, медицинской сестры, инструктора ЛФК, массажиста,  реализуется оздоровительно- профилактическая программа «Здоровье». 
В целях качественного жизнеобеспечения в отделении созданы достаточно комфортные условия для проживания, приближенные к домашним и отвечающие требованиям безопасности.
В Центре  функционирует уютная столовая, для клиентов  ОВП организованно 5-разовое питание, для ОДП-2 разовое питание,  предоставляются услуги «Выездной столовой»  на дом для тяжелобольных граждан.
    Надомное обслуживание представляет собой самый массовый вид социальных услуг, предоставляемых Центром. Именно социальное обслуживание на дому позволяет одиноким и одиноко проживающим людям дольше сохранять свою социальную активность и самостоятельность, проживать в   привычном житейском окружении, поддерживать контакты с соседями и друзьями.
 На надомном обслуживании в «Журавушке» находятся 1446  клиентов, из них 757 - проживает в городе, 689 - в сельской местности. 

      Здесь мы сочетаем  традиционные, хорошо проверенные временем методы  работы надомного социального обслуживания, с использованием передовых технологий.  

       Для граждан старшего возраста,  не выходящих за пределы своей квартиры, практически изолированных от общества, жизненно необходимым  является  инновационный проект «Санаторий на дому», где пожилой человек проходит курс реабилитации и получает квалифицированную помощь специалистов Центра  в соответствии с индивидуальной программой реабилитации  в домашних условиях и  четким графиком посещений  –  медицинской сестры, врача, массажиста, инструктора ЛФК, специалиста по социальной работе, психолога, инструктора по труду,  культорганизатора.  
В целях улучшения качества и установления контроля за эффективностью социального обслуживания в сельской местности функционируют 5 сельских  социальных консультативных пунктов, которые выступают организаторами социальной работы, где пожилой маломобильный человек может решить большинство своих вопросов, не выезжая в город: оформление различных видов льгот, разъяснение законодательных документов, консультативная помощь,  выписка топлива, разовые социальные услуги для лиц,  не состоящих на обслуживании в Центре,  проведение благотворительных ярмарок,  выезды «Социального экспресса» организация  досуговой  формы общения – клуба «Селяночка».
   В целях оптимизации надомного социального обслуживания, повышения качества и оперативности,   одно из отделений надомного обслуживания работает в режиме «Бюро социальных услуг», где обслуживание производится мобильной  бригадой социальных работников. 
-Услуги по доставке товаров

-услуги выездной столовой

-услуги выездной  ремонтной бригады

- услуги социального такси 

- услуги по выполнению разовых поручений 
- услуги бригады по комплексной уборке «Секрет чистоты»

-  служба социальных сиделок, 

содействует повышению качества жизни и  улучшению социального самочувствия  граждан пожилого возраста и инвалидов.
Услугами бюро могут воспользоваться  не только граждане, состоящие на обслуживании в Центре, но и граждане старшего возраста, нуждающиеся в разовой помощи и не состоящие на обслуживании, обратившись в диспетчерскую службу.
     Для пожилых граждан и инвалидов,  страдающих тяжелыми заболеваниями, нуждающихся в предоставлении расширенного спектра  медицинских,  социальных и иных  услуг предназначено специализированное отделение социально-медицинского обслуживания, где клиенты получают  дифференцированную  помощь   медицинского и социального работников.  Медицинская сестра работает в тесном контакте с участковым врачом.
 Коллектив Центра проводит активную работу по  внедрению эффективных инновационных технологий социального обслуживания, нацеленных на поддержание активного долголетия и выработку курса позитивной старости, которые  основаны на изучении индивидуальных запросов  пожилых граждан, постоянном мониторинге их социального самочувствия.
 С этой целью в Центре разработана и реализуется комплексная социально-ориентированная программа «Участие», предназначенная для различных категорий граждан, состоящая из 9 проектов: «Галерея талантливых людей», «Помоги ветерану», «Социальный патруль», «Социальный экспресс», «Социальный туризм», «Бюро социальных услуг»,  «Санаторий на дому» и др.

Использование в работе инновационных технологий позволяет коллективу центра гибко и эффективно реагировать на запросы и потребности клиентов, что повышает объемы, расширяет спектр социальных услуг.
Для повышения качества  социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов в Центре
- создана эффективная форма контроля, объективно в актах отмечаются выявленные нарушения, оперативно устраняются недостатки;

- сформирована творческая группа – Методический совет из числа компетентных работников, владеющих высокой квалификацией и мастерством;
- планомерно решаются задачи по повышению профессионального мастерства социальных работников на рабочем месте и профилактики профессионального выгорания.

В целях повышения информированности граждан,  учреждение имеет персональный сайт; страницу в местной газете «Знамя труда»; сотрудничает с местным  телевидением; имеет наружную рекламу; публикации в областных журналах «Социальная защита», «Социальное обслуживание» и газете «Пенсионеры Подмосковья».
Все вышеперечисленные мероприятия позволяют поднять социальное обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов на новую более высокую ступень, укрепить авторитет Центра, как надежного партнера в предоставлении социальных услуг.
Спасибо за внимание!
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