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Новый формат социального обслуживания, определяемый 442-ФЗ,  предъявляет к поставщику социальных услуг более высокими требованиями, где основными критериями становятся  эффективность и качество предоставления  социальных услуг.
         Следовательно,  стратегической целью на нынешнем этапе является поиск и выращивание персонала,  нацеленного на постоянное улучшение качества предоставления социальных услуг, т.к. от профессионализма коллектива, от его способности оперативно реагировать на запросы получателя зависит уровень доверия наших граждан к учреждениям, как к надежным поставщикам социальных услуг.

И на данном этапе особое значение приобретают новые  практико-ориентированные  формы массового обучения с использванием 1Т- технологий, которые позволяют  консолидировать умения специалистов, направляют их на совершенствование профессиональной деятельности. 

Именно на повышение профессиональной компетентности специалистов направлен проект «Социальная служба Подмосковья», с которым мы хотели бы познакомить наших белорусских коллег.

Данный проект разработан  по поручению Министерства социального развития  Московской области в 2013 году творческой группой Егорьевского центра социального обслуживания «Журавушка» -  «Слышим сердцем» и реализуется на его базе. В соответствии с приказом Министра социальной защиты населения Московской области И.К.Фаевской  Центр является базовым учреждением по внедрению и реализации инновационных социальных практик в работе с пожилыми людьми и инвалидами. 

Проект ССП направлен на  методическое сопровождение деятельности социальных учреждений, повышение информированности работников и получателей социальных услуг, развитие инновационной деятельности, а также на эффективную организацию процесса обучения социальных работников.
По сути,  это создание  единой методической площадки для работников социальных учреждений Московской области, цель которой представление ближайших перспектив развития системы социального обслуживания, распространение  лучшего социального опыта, создание профессиональных сообществ, это новаторское решение повышения профессионального мастерства специалистов социальных  учреждений Московской области. Для развития проекта «Социальная служба Подмосковья» в учреждении   создано организационно-методическое отделение,  получена лицензия на образовательную деятельность и   специализированный сайт  socsp.ru,. на котором на сегодняшний день зарегистрировано более 6 600 человек, работающих в социальной сфере Московской области 
Проект реализуется по нескольким направлениям: социальное телевидение, информационный блок, профессиональная мастерская, психологическое кафе, курсы повышения квалификации социальных работников.   
В Информационном блоке  освещаются  законодательные,  нормативно-правовые, методические и другие официальные материалы социальной сферы, здесь работает  интернет-консультирование, телефон общения.
Внедрение инновационных технологий в сфере социального обслуживания, обобщение и распространение опыта рейтинговых учреждений, конструктивная помощь, обмен информацией профессионального характера,  выпуск методических информационно-справочных материалов -  памяток, пошаговых инструкций -  все это работники социальных учреждений  могут найти в разделе профессиональная мастерская.  Также создана  «Лаборатория инновационных проектов», где представлены наиболее результативные и эффективные проекты, реализуемые в социальных учреждениях Московской области. Лаборатория  постоянно расширяется и пополняется лучшими социальными проектами.
Другим разделом сайта  ССП  является психологическое кафе – это  площадка для  формирования профессионального сообщества психологов социальных учреждений Московской области, где размещены и постоянно пополняются  практические материалы для  работы психолога,   открыто видео-окно для интернет - транслирования тренинговых занятий,  практических  мастер-классов работает    психологический  форум, выпускается электронная версия журнала «Психологический вестник».  
Блок Социальное ТВ -  это еженедельные  выпуски в эфир социальных новостей, репортажи о деятельности учреждений  как подведомственных министерству,  так и негосударственного сектора, сюжеты о социально- значимых мероприятиях области,  короткометражные фильмы, а также создание и трансляция  социально - имиджевой рекламы. На главной странице  сайта   функционирует   окно «Актуальное видео», где размещены интервью и консультации от первых лиц Министерства по основным векторам и направлениям развития социальной сферы МО и РФ. Это ответы , разъяснения, консультации на волнующие вопросы
В студии ССП проходят записи передачи «Социальный вопрос»,  где обсуждаются  актуальные проблемные вопросы, волнующие руководителей и специалистов учреждений, касающиеся реализации нового Федерального закона № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан Российской Федерации», презентуются  новые проекты, акции, освещаются значимые события. Как правило, участниками являются руководители рейтинговых учреждений, специалисты Министерства.
  В целях корпоративного вещания организована трансляция выпусков новостей «Социальной службы Подмосковья» в ТСП и социальных учреждениях, подведомственных Министерству социального развития.  

Учитывая требования  442 - ФЗ в  новостной блок СоцТВ с января 2015 года введен  сурдоперевод и текстовая строка, и увеличенный шрифт для слабовидящих,  что позволило расширить  число постоянных пользователей.
Кроме того,  в целях  повышения информированности граждан на сайте открыто «Справочное бюро получателя социальных услуг», где расположена «Витрина социальных услуг, разделы «Вопрос-ответ», «Как получить услугу», «Реклама социальных учреждений Московской области». 

Кроме того, Один из важнейших  разделов сайта -  «Курсы повышения квалификации» для социальных работников. Непосредственная  цель курсов –  рост профессиональной компетенции специалистов, формирование новых подходов к социальному обслуживанию. Организация Курсов повышения квалификации  согласно  составленным  программам и модулям предусматривает как прямое обучение,  на базе Центра, так и дистанционное, используя возможности сайта.  Социальные работники получают теоретические  и методические  знания, но и практически – ознакомиться с работой учреждения, предоставляющего полный спектр  видов социальных услуг и форм социального обслуживания, также ознакомиться с результатами уже реализованных на практике проектов, презентовать свой опыт работы, пользоваться услугами электронной библиотеки. По завершению курсов слушателям выдается удостоверения государственного образца о повышении квалификации.
Кроме того,  в соответствии с требованиями профессионального стандарта:  «Социальный работник» проводится  курс «Оказание первой помощи до оказания медицинской помощи».
    Несомненно,  проект «Социальная служба Подмосковья» является значительным шагом вперед в развитии кадрового потенциала,  профессионального роста специалистов социальной сферы, внедрении новых и трансформации старых форм обслуживания, что способствует обеспечению конкурентоспособности социальных  учреждений Московской области, качественному и эффективному росту социального обслуживания.  

По результатам проведенных мониторингов  самый посещаемый раздел сайта -  социальное телевидение, для 68 % респондентов,   проект является  средством повышения профессионального  уровня, обобщения ценного практического опыта,  79% - считают, что  это способ повышения информированности,  85%  пользователей рассматривают сайт,  как   инструмент  методического сопровождения процесса социального обслуживания, для 71% опрошенных сайт «Социальная служба Подмосковья»  является  источником инновационных  социальных технологий.

Проект принял участие в мероприятиях областного и федерального уровня.

В ноябре 2013г. проект «Социальная служба Подмосковья» был представлен на Первый Всероссийский Смотр-конкурс муниципальных целевых программ и инновационных проектов, организованный Межрегиональной общественной организацией-«Московская Ассоциация предпринимателей». и вошел в 100 лучших проектов, рекомендованных для реализации в муниципальных образованиях.
В 2014г. проект принял участие в 4-ом съезде социальных работников и социальных педагогов, организатором которого выступила Общественная организация «Союз социальных педагогов и социальных работников» ( ССОПиР). 
5-6 июня 2015года на Всероссийском Форуме социальных инноваций в Омске проект «Социальная служба Подмосковья» был представлен от Московской области на ярмарке инновационных проектов. 
         Если говорить  о перспективах развития ССП, то следует отметить, что      по поручению Министерства социального развития МО разработан проект специализированного интернет-портала    «Социальный гид Подмосковья».   рассчитанный на получателей социальных услуг и граждан,  нуждающихся в тех или иных видах социальных услуг , социальной помощи и поддержки. Основная его задача - повышение информированности граждан Подмосковья о поставщиках социальных услуг Московской области
Данный проект позволил систематизировать и объединить информацию о  всех социальных услугах в Московской области, дает возможность выйти на рынок социальных услуг Подмосковья , обеспечивает свободу выбора  получателю учреждения, услуги, в соответствии с индивидуальными запросами, территориальной доступности , комфортности и качества предоставления социального обслуживания с учетом рейтинга социальных учреждений Московской области . С помощью сайта гражданин не выходя из дома , самостоятельно или с помощью родных , близких, социального работника, может подробно ознакомиться с социальным пространством Подмосковья , с поставщиками социальных услуг , входящими в реестр.
Как я уже сказала, Сайт создается для получателей социальных услуг, поэтому важной задачей является высокая доступность информации для посетителей. Первоочередной задачей является получение актуальной и полной информации об услугах и о работе социальных учреждений. А это
·  интерактивная  карта социального Подмосковья 

· зал презентаций  и 3Д туры по социальных учреждениям МО, где можно ознакомиться  с условиями предоставления услуг.
В обучающем  (просветительском) блоке , имеется возможность он-лайн обучения по программам « Школа безопасности пожилых людей», «Секреты домашнего хозяйства», «Оказание первой доврачебной помощи», «Здоровый образ жизни», а также Клуб общения и программа заочного социального туризма по достопримечательностям Подмосковья и России.

«Правила пользования средствами коммуникации». В каждом блоке будет работать «Социальный консультант»….
Мы надеемся, сайт «Социальный гид Подмосковья» будет для получателей важной опорной точкой в получении качественных и своевременных социальных услуг, являясь связующим звеном между получателями и поставщиками.

Оба сайта взаимосвязаны, находясь на сайте «Социальный гид Подмосковья» вы можете просмотреть новости Социальной службы Подмосковья»
Порталы созданы с учетом современных тенденций, и поэтому содержат версию для слабовидящих пользователей, которым станет проще получать необходимую информацию с экрана. Помимо этого, страницы сайтов  адаптированы под разные устройства, включая мобильные телефоны и планшеты, , что расширяет возможности пользователей сайта.
 Уважаемые коллеги! 

Мы приглашаем к сотрудничеству и  будем рады увидеть опыт белорусских коллег на нашем сайте СОЦСП. В свою очередь, мы готовы представить лучший опыт  Московской области.  Надеемся, что наше сотрудничество будут плодотворным и  служить на благо наших получателей.
