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Информационный материал для выступления директора Государственного Автономного Учреждения социального обслуживания Московской области «Комплексный центр социального обслуживания и реабилитации «Журавушка» Головушкиной Л.В.

Егорьевский центр социального обслуживания открыт одним из первых на территории Московской области и состоял из 2 отделений.                                      
На сегодняшний день это 16 отделений , 7 отдельно стоящих зданий,                      4 из которых расположены на селе, где функционируют 7 отделений, предназначенных для реабилитации как несовершеннолетних детей с ограниченными возможностями, так и граждан старшего поколения                            в полустационарной и стационарной формах. 
Учреждением проведена большая работа по расширению спектра социальных услуг на селе  в полустационарной  форме. Открыты отделения реабилитации в 4 сельских поселениях. В 2018 году открыт мини-центр для  реабилитации детей в селе Шувое. 
В 2  деревнях г.о. Егорьевск организовали работу сельских социальных консультативных пунктов, где маломобильные сельские жители решают социальные вопросы,  не выезжая в город -  это оформление субсидий, льгот, выписка лекарств, консультации, выезжает мобильная бригада  специалистов.
Все эти преобразования положительно отражаются на жизнеобеспечении жителей сел, т.к. население обеспечено широким спектром социальных услуг в шаговой доступности - это консультации врачей педиатра, терапевта, невролога, психиатра, услуги логопеда, массажиста, психолога, реабилитолога и многое другое. Помимо того,                        в учреждении имеется автопарк, в том числе  и специализированный транспорт с подъемником для инвалидов-колясочников, что обеспечивает оперативность предоставления услуг и удобство передвижения получателям соц. услуг, особенно проживающих в отдаленных селах.
В рамках социально-реабилитационных  мероприятий граждане становятся  участниками инновационных проектов: «Социальный туризм», программа комплексной реабилитации «Территория твоих возможностей», оздоровительных направлений: скандинавская ходьба, гимнастика «Премиум-гум», дыхательная гимнастика цигун, велотрайки, социально-образовательной программы «Университет третьего возраста». Как своеобразный итог участия граждан в этих проектах учреждением проводится эстафета областных ретро-фестивалей «Формула активного долголетия». Работает  Школа серебряных волонтеров.
Активно работает  проект «Мир без границ», участниками которого являются граждане с ограничениями по слуху. С помощью сурдопереводчика глухие и слабослышащие граждане могут полноправно участвовать в социальной жизни.
Востребованы проекты «Социальный помощник», «Социальная сиделка»,  где реализуется задача организации долговременного ухода.                     Эти проекты пользуются особым спросом на селе.
В 2018 году в учреждении внедрены новые формы работы с инвалидами. Для молодых инвалидов открыты трудовые мастерские по направлениям: швейная мастерская, гончарное дело, фотодело, кулинария, домоводство, степ-аэробика. 
Большое значение придаем поиску новых форм работы с тяжелобольными детьми, не имеющих возможности посещать учреждение. Это создание  микро реабилитационного центра на дому -  организация  реабилитационной среды в  домашних условиях в форме  непрерывного комплексного реабилитационного процесса бригадой специалистов и обученных родственников ребенка-инвалида с использование выносного оборудования учреждения. Что несомненно удобно и эффективно для граждан села.
Вся инновационная работа широко освещается в СМИ: создано социальное телевидение, еженедельно выходит новостной блок «Социальной службы Подмосковья», где демонстрируется лучший опыт социальных учреждений Московской области. Реализуются областной проект: «Социальный гид Подмосковья». Основная его задача - повышение информированности граждан Подмосковья о работе учреждений социального обслуживания Московской области.
Учреждение является разработчиком и администратором  мобильного  приложения  «Мобильный центр социальных услуг»,   с помощью которого  можно оперативно заказать и получить социальные услуги: сиделки, социального такси,   проката технических средств реабилитации, помощи волонтеров,  связи с круглосуточной службой социального сопровождения «Система Забота» и телефона доверия.
Развитие социальных услуг на селе,  обеспечение доступности  и повышение  их качества на сегодня является одним из приоритетных направлений  работы нашего учреждения. 
Наряду с этим имеются проблемы которые требуют решения на Федеральном уровне в первую очередь это проблема с кадрами , необходимо повысить привлекательность работы специалиста социальной работы на селе , а это установление дополнительных льгот и гарантий не только проживающим и работающим специалистам в сельской местности , но и всем работающим , независимо от места их проживания, так как отсутствие компенсации за проезд , жильё , низкие должностные оклады , являются серьезной проблемой сегодня для развития социальных услуг на селе.
